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Ot hitleristát halälralteitek 
Németországban

Aznap éjszaka, amikor a Papen- 
kormány kibocsájtoitta terrorellenes 
szükségrendeletét, a nemzeti szocialis­
ta rohamcsapatok tagjai Potemba fa­
luban meggyilkoltak egy munkást. A 
felbujtót és a négy gyilkost tegnap Beu- 
thenben emiatt halálra ítélték. Az itélett 
kihirdetése után a hitleristák hatalmas 
tüntetés* rendeztek, három újság épüle­
tét megtámadták és csak a rendőrség 
gyors közbelépése tudta megakadá­
lyozni a rombolást. A tüntetők egész 
csomó áruház kirakatát betörték és 
többeket súlyosan inzultáltak. Egy hit­
lerista főhadnagy az egyik kávéház ter- 
raszáról beszédet intézett a tömeghez

és kijelentette, hogy Németország fel­
lázad, mielőtt ennek az öt halálos íté­
letnek végrehajtására sor kerülhetne. A 
hitlerista párt hivatalosan is állást fog­
lalt a halálos Ítéletek ellen és terrorizáló 
üzenetek tömegével árasztja el a po­
rosz kormányt. A kormánynak ezzel 
szemben az az álláspontja, hogy min­
den körülmények között megőrzi az ál­
lam autoritását. Az a vélemény alakult 
ki egész Németországban), hogy a ki­
végzések — beláthatatlan következmé­
nyekkel járhatnak és a válság, amelyet 
csak nagynehezen sikerült ideig-óráig 
elsimítani, már a legközelebbi órákban 
teljes erővel ismét kirobban.

Statáriális bíróság elé kerülnek az új­
pesti rablók

Az újpesti revolve rés merénylőket 
tegnap délután átadták az ügyészség­
nek. A merénylők minden valószínű­
ség szerint a pestvidéki törvényszék 
rögtönitélő bírósága elé kerülnek. Eb­
ben az esetben csütörtökön, de legké­
sőbb pénteken megtartják a statáriális 
tárgyalást. Ha addig a szökésben levő 
Steinert is elfogják, akkor ő is a statá- | 
riális bíróság elé kerül, 

j Francia-orosz megnemtámadási 
szerződés

A francia és az orosz kormányok 
között ismét megkezdődtek a tárgyalá­
sok a megnemtámadtaitási szerződés 
megkötése érdekében. A szerződés 
megkötése esetén a szovjet azonnal haj­
landó rendezni Oroszország háború- 
előtti tartozásait.
Megkezdődtek a malomellenőri vizsgák

Tegnap megkezdődtek azok a vizs­
gák, amelyek révén a munkanélküli 
diplomás ifjúság malomellenőri állá­
sokhoz remél jutni. A fővárosban ed­
dig harmincötén jelentkeztek a vizs­
ga letételére.

Félholtra verte az urát
Várad! János 29 éves hódmezővá­

sárhelyi szíjgyártót: súlyos sérülések­
kel szállították be a kórházba. Váradii 
összeszólalkozott a feleségével,, akii a ve­
szekedés hevében előkapta a kapukul­
csot és azzal úgy vágta fejbe a férjét, 
hogy az eszméletlenül terült el a föl­
dön. Váradilné ezután az ájult embert 
még össze-vi'ssza rugdosta és taposta. 
A harcias menyecske ellen megindult 
az eljárás súlyos testi sértés miiaitt.

Életunt aggastyán
Budapesten a Tisza Kálmán téreh 

az elmúlt éjszaka az egyik pádon zseb­
késével a nyakán felvágta ereit Kohlt 
Ármin 79 éves napszámos. A méntők 
életveszélye állapotban szállították be 
a kórházba az életunt aggastyánt. — 
Tettét életuntságból követte el.

Jugoszlávia vámmentes zónát akar
juttatni Szegednek

Érdekes tárgyalások folynak Jugo­
szláviával egyelőre nem hivatalos mó­
don arról, hogy Szeged mintegy har­
minc kilóméteres körzetben visszakap­
ja a Jugoszláviához csatolt környékét.
A tárgyalásokat Szenczii Ferenc szege­
di kereskedő folytatta le a jugoszlávok- 
kal. Az ottani hatóságok hajlandóknak 
mutatkoztak arra, hogy mintegy hu­
szonhat jugoszláviai község lakóinak 
megengedjék a Szegedre vízum és út­
levél nélkül való átutazását és az ott 
vásárolt áruknak falujukba vám nélkül 
való visszavitelét. Ugyanilyen jogokat 
kapnának a szegedi lakosok ,is ezen 
vámmentes zónára. A jugoszlávok Sze­
geden a terv megvalósulása esetén kon­
zulátust állítanának fel, amely a szege­
dieket és a semleges zóna lakóit meg­
felelő igazolvánnyal látná el. Jugoszlá­
via ellenértékűi főleg vámmentes fabe­
vitelt kíván Magyarországtól és reméli, 
hogy a tárgyalások hivatalos formában 
is kedvező elintézést nyernek. . I

Uj világrekord a táncolásban
Toulouse francia városban most 

rendezték meg a táncmarathont, amely 
augusztus 21-én ért véget. A győztes 
pár 1088 óra hosszat, tehát 45 napig 
és nyolc órát táncolt és így megjavi- I 
tóttá a tavalyi támcvilágrekordot, több, 
mint negyven órával.

Az Osztálysorsjáték
tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 4000 pen­
gőt nyertek: 16332, 48447, 79718; 3000 
pengőit nyertek: 19505, 48934; 2000 
pengőit nyertek: 14085, 22609; 1000 
pengőit nyertek: 15933> 48161, 51834,
70975, 72405, 82268, 82913; 800 pengőt 
nyertek: 6167., 8152, 20102, 24872, 
51125; 600 pengőt nyertek: 121, 11389, 
22180, 22602, 50962, 36931, 40153,

'50261, 51825, 65825. 70674. — Ezen­
kívül kihúztak több kisebb nyereményt. 
— A húzást holnap folytatják.

Széljegyzetek
»Alátámasztani munkájában a szorgal­

mas magyar népet* — ezt Ígéri a főldmi- 
velésügyi miniszter képviselőjelölt beszédé­
ben. Habár a választási hadjárat dobogójá­
ról hangzott el ez a kijelentés, meg, keli ál­
lapítanunk, hogy ennek kellene lennei az 
igazi kormányzati programúinak. Nemzeti! 
kormány, amely az egész ország dolgozó 
polgárságának akaratából gyakorolja hatal­
mát, el sem képzelhető más prógramat. 
Igenis a munka, az országot fenntartó dol­
gozó polgárság alátámasztása az a kor­
mányzati programm, amely az ország ér­
dekét szolgálja, amely a magyarság jövő 
boldogulását biztosítja. Sajnos, de nem va­
lami túlsók történt eddig ennek a programúi­
nak a megvalósítása érdekében. Pedig na­
gyon elhisszük, hogy a földmivelésügyi mi­
niszter elő akarja a mezőgazdaság, érdekeit 
segíteni. És bizonyosan az sem rajta múlik; 
hogy a szavakat tett nem követheti.

A miniszter, beszédéből idézünk: 
a kormány elhatározta és ennek az el­
határozásnak gyakorlati eredményeit na­
pok múlva látják, hogy azokon a vidé­
keken, ahol a károk következtében a ter­
més vetőmagnak nem alkalmas, csere 
utján juttat vetőmagot a gazdatársadalom- 
nak, csere utján azért, mert nem akarjuk, 
hogy a gazdák újabb adósságba verjék 
magukat.

A miniszter kijelentése és a Szentesre 
érkezett földmivelésügyi miniszteri rendelet 
között mintha némi ellentét lenne. Az a 
bizonyos leirat azt mondja, hogy Szentes 
és Csongrádmegye gazdatársadalma nem 
kap kölcsönvetőmagot, mert az állam nincs 
abban a helyzetben, hogy vetőmagot kölcsön 
adjon olyan helyen, ahol az átlagtermés ka- 
tasztrális holdanként a két mázsát megha­
ladja.

*

A vízügyi munkálatokat még, szep­
tember havában meginditta,tja a kormány, 
— ezt Ígéri a földmivelésügyi miniszter. 
Nagyszerű ígéret, — amelyet kell, hogy tett 
is kövesse. A földmunkások tízezrei mun­
ka és kereset nélkül sínylődnek), pedig na­
gyon sok probléma vár megoldásra és 
munka elvégzésre. És ép a vízügyi rnunka^, 
a gát- és csatornaépítés az, ahol a vállalko­
zás összegének nagyobbik része nem anyag 
beszerzésére, hanem munkabérre fordítódik. 
Aki a magyar gazdasági élet jobb jövőjét 
akarja előkészíteni, annak elmúlaszthatatlán 
kötelessége utakat és csatornákat építeni, az 
áruk és termények szállítását könnyebbé és 
olcsóbbá tenni.

Ä kamatlábbal fokozatosan le kell 
menni, addig a mértékig, ameddig a gaz­
dasági körülmények kívánják. A búza ára 
nincsen arányban az ipari termókék árával. 
A kartelek 'kinövéseit meg kell nyirbálni és 
nem szabad megengedni hogy káros befo­
lyást gyakoroljanak a gazdasági életre. Eze­
ket a m egáll apitásokat, amelyekét mi már 
olyan régóta és annyiszor hangoztatunk, — 
nem valamelyik, a kormány politikájával 
elégedetlen ellenzéki képviselő, hanem Purglg 
földmivelésügyi miniszter, képviselőjelölt be­
szédéből idézzük. — Nagyon érdékes, hogy 
a kormánynlka ez a kiváló tagja tudja — 
valószínűleg nemcsak az ellenzéki beszé­
dekből — hogy a kamatláb, az ipardMöéW 
árának egyensúlyba hozása és a kartelek 
kapzsiságának megzabolázása nélkül, nem 
lehet a mezőgazdasági termelést hasznot- 
hajtó foglalkozássá tenni. De még sokkal 
érdekesebb és hasznosabb lenne, ha azt is 
hallanánk hogy a kormány milyen eredmé­
nyes intézkedéseket tett ezeknek a kívánsá­
goknak és követelményéknek a megvalósí­
tására.
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A Társadalombiztosító betegeit továbbra Is 
a közkórházban gyógykezelik

az OH elfogadta a 4 pengő 20 fillérre mérsékelt betegápolási diiat
bizottság — ... '..... “............A vármegyei kórházi bizottság ju- 

niushavi ülésén úgy határozott, hogy a vár­
megyei közkórház nehéz anyagi helyzetére 
való tekintettel felemeli a kórházi ápolási 
dijat. Az uj ápolási dijat napa 5 pengő 24 
fillérben állapították meg.

Az ápolási dij felemeléséről értesítet­
ték a Társadalombiztosítót, az OT1 vála­
szában közölte, hogy az intézet nincs ab­
ban a helyzetben, hogy magas ápolási di­
jat betegei után megfizesse, ha a^ kórházi 
bizottság nem mérsékeli az 5 pengő 24 fil­
léres ápolási dijat, akikor az OTI szentesi 
kirendeltsége kénytelen lesz a kórházi gyógy­
kezelést igénylő biztositottakat a környékbeli 
kórházakba elküldeni, mert ezekben lénye­
gesen alacsonyabb az ápolási dij. Az OTI 
közölte azt is, hogy a szentesi közikórház üze­
mének zavartalan fenntartását maga is rend­
kívül fontosnak tartja, ezért napi 4 pengős 
ápolási dij esetén betegeit továbbra is a 
helybeli közkórházba utalja, ellenkező eset­
ben csak az azonnali segítségre szoruló be­
tegek beszállításáról lehet szó.

A kórházi bizottság újból foglalkozott 
a kérdéssel és arra a megállapításra jutott, 
hogy a Társadalombiztosítóval széniben, 
tényleg indokolt az ápolási dij mérséklésé. 
A bizottság határozata folytán az alispán 
értesítette az OTI szentesi kirendeltségét, hogy 
az 5 pengő 24 filléres ápolási dijat az OTI 
betegeivel szemben 4 pengő 20 fillér áta­
lányösszegben állapították meg. Egyben arra 
kérte az alispán a bizottság határozata foly­
tán a kirendeltséget, hogy az engedmény el­
lenszolgáltatása mellett kötelezőleg jelentse 
ki, hogy valamennyi kórházi ápolásra szo­
ruló betegét a szentesi közkórházba utal­
ja be. -

I Az OTI erre azt válaszolt^, hogy a le­
szállított ápolási dijat elfogadja, kötelezni 
nem tudja magát valamennyi beteg szen­
tesen való kórházi kezelésére, azonban ki­
jelenti, hogy a lehetőség, szerint minden be­
teget a szentesi közkórházba utal, csak a 
speciális kezelést igénylő betegeket utalja' 
más kórházba.

Orion»Radió

legújabb tvpusoK Díjtalan bemutatás

»...A mTbOITUHK“80
Harminc évi mankadtlat követel 

az elmaradt örökség leiében
Iz örökséget magának Igényli az állam — Érdekes pereskedés

négy held föld miatt
Nem mindennapi örökösödési ügyben 

tartották meg a hagyatéka tárgyalást az egyik 
közjegyző előtt. A hivatalos eljárás egy 
négyholdas örökség miatt indult meg, az 
örökségre hárman jelentkeztek, egyik je­
lentkező a magyar kincstár.

Bárdos István rostakészitőmester és fe­
lesége, Buffer Mária tisztes polgári módban 
éltek évtizedekig egymással. A házasság 
boldog volt, a boldogság azonban nem le­
hetett teljes, mert a házasságot nem ki­
sérte gyermekáldás, pedig Bárdosék nagyon 
szerettek volna gyermeket. Hogy valakijük 
legyen, magukhoz vették Molnár János nap­
számost, aki most a Deák Ferenc ucca 138 
szám alatti házban lakik.

A további fejleményekről az a kereset 
számol be, amelyet Molnár János nyújtott 
be a törvényszékhez:

— Még 1901-ben — adja elő kerese 
tében Molnár — Bárdos István és a felesége 
magukhoz vettek, mert nem volt gyerme­
kük. Azt mondották, hogy nincsen senkijük, 
házasságukat nem áldotta meg az Isten 
gyermekkel, maradjak velük, majd _ rám­
hagyják a nagy hegyi földet a rajtalévő épü­
lettel és a meglévő ingóságokkal együtt. Én 
szives-örömest vállalkoztam rá, ottmarad­
tam Bárdoséknál, műveltem a földet és el­
végeztem a házkörüli teendőket.

— Bárdos István 1915-ben meghalt, 
vagyonát végrendeleti utón feleségére hagy­
ta. Én továbbra is ottmaradtam abban a 
reményben, hogy végül az enyém lesz a 
szóbeli megállapodáshoz híven a vagyon, 
Bárdosnc 1931. junius 22-én meghalt. Bár 
élete utolsó esztendeiben többször megis­
mételte előttem férje ígéretért, végrendelete# 
nem hagyott, igy az örökséghez való jogo­
sultságomat igazolni nem tudom. Mivel 
Bárdosnénak nincsen rokonsága, a halálesetet 
követő egy esztendő múltán az örökösödési 
törvény szerint a kincstár bejelentette tu­
lajdonjogát az örökségre.

Molnár János ezután előadta, hogy mi­
vel az örökséget a fenti fejlemények után 
végrendelet hiányában nem kaphatja meg, 
más utón támaszt igényt. Harminc eszten­
deig fizetés nélkül dolgozott Bárdoséknál, 
most azt követeli, hogy fizessék meg, neki 
a harminc esztendőre járó munkadijat.

— Egy hónapra csak 2O pengőt számí­
tok, pedig több is járna. A havi 20 pengőt 
számítva a harminc évre nekem 7200 pengő 
jár, kérem a tekintetes törvényszéket, hogy 
ezt az összeget és a Bárdosné halálát kö­
vető naptól számított nyolcszázalékos ka­
matot nekem ítélje meg.

Időközben a kincstáron kívül más örö­
kös is jelentkezett. Bárdos István testvére: a 
Kisér ucca 16 szám alatt lakó Bárdos János 
szitakészitőmester, aki testvéreinek leszár­
mazottjaival együtt bejelentette; hogy az 
örökségre mindannyian igényt tartanak.

, A tegnapi hagyatéki tárgyaláson a 
kincstár képviseletében dr, Kozma Gyula 
kincstári ügyész, főtanácsos jelent meg, aki 
élőszóval is bejelentette; hogy a kincstár 
a nagy hegyi földre, a házra és az ingósá­
gokra igényt tart, mivel Bárdosnénak hozzá­
tartozói nincsenek. Megjelent a hagyatéki 
tárgyaláson Bárdos Jánosók ügyvédje is, aki 
ügyfele nevében szintén bejelentette az örök­
ségre való igényt. Molnár János jogi kép­
viselője bejelentette, hogy a 30 évre járó 
munkadijra igényt tart, a napszámos kíván­
ságának teljesítését azonban úgy a kincstár, 
mint Bárdos Jánosók megtagadták.

Az ügy a budapesti törvényszékhez ke­
rül, amely majd Ítéletben mondja ki, hogy 
kit illet a nagy hegyi örökség és megilleti-e 
Molnár Jánost a 30 évre felszámított mun- 
kadij. 

T. Közönségünkhöz!
Szerdán, este 8 órakor bemutató előadás!

! Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor 
! rendes helyárakkal mindent felülmúló, ra- 

Jgyogó műsor:I Feleségem, a hadnagy ur
a zenés katonai vígjátékok nagy ágyúja. 

Főszerepben:
Eaqert Mártha, Verebes Ernő, Mária 
Paudler, Georg Alaxander, Félix Bressart 

Paramount Parádé 1500 m színes felvétel 
Biller Irén és Dénes György konferálnak-

1 Brilliáns műsorunk különös figyelmet érdemel.

Ihatatlan, szennyes viz jön 
az alsóréti éptíziiintbdl

Ki kell mosatni az eldugufoban lévő 
ártézikutat

Egyik alsóréti olvasónk behozott szer­
kesztőségünkbe egy félliteres fehér üveget, 
amelyben zavaros, szennyes viz van, a víz 
alján k étujjnyi a lerakodott homojk. Ez a 
víz az alsóréti-ujtelepi artézik útból jön.

— Az elmúlt héten vettük először 
észre — mondotta — hogy élvezhetetlen és 

1 hasznavehetetlen az AIsóréti -Ujtelep 177 
számú portája előtt lévő artézikat. A csőből 
zavaros, homokos viz jött, ami napokig 
nem tisztult meg. Azt hitfcükj, hogy múló 
hibákról van szó, ezért megpróbálkoztunk 
a víz leszűrésével, azonban a szűrés sem se­
gít, mert a kút vize különböző földalkat- 

; részeket oldva hoz fel, ezeket a kiellemetjen- 
izü oldott ásványokat szűréssel nem lehet 
eltávolítani a vízből. Egyikét napig újból 
tisztább viz jött, de tegnap és ma újból él­
vezhetetlen, piszkos viz jön a kutból. Úgy 
látszik, hogy eldugulófélben van a kút vize, 
mert egyre több lesz a homok és egyre ke­
vesebb a viz. A telepen sokan lakunk, vala­
mennyien ehhez a kúthoz járunk vízért, most 
kénytelenek vagyunk egy távolabbi kutat fel­
keresni, mert ez a viz többé ihatatlan. Arra 
kérjük az Alföldi Újságot, hogy illetékes 
helyen tegye szóvá a vizbajokat, hogy mi­
nél hamarabb élvezhető, tiszta vízhez jus­
sunk. .

Az Alsóréti-Újtelepen lakók kérését 
közvetítjük a város mérnöki hivatalához. Az 
eldugulás előtt álló újtelepi kutat a város fu­
rattá, igen valószínű, hogy a kucsö szűrője 
eldugult, de az is lehet, hogy a cső valahol 
megszakadt és a nyíláson tör fel a sok ho­
mok és a feloldott agyag. A kutat a jogos 
panaszok alapján meg kell vizsgálni és ha 
a kimosatás segít, ki kell mosatni, mert az 
Újtelepen lakók niem maradhatnak viz 
nélkül.
juviru-inr»*T■*"**"* ** - - “ m*** » » «■

A délkerületi 
bán hétfőn elérkező 
magyarország 193: 
basztián Béla (Maié 
meg; 2. Szijjártó 
5 pont, 3 és 4-ik(>j 
(Szeged), 5. Piti ($, 
csaba) 7. Maszticsj 
■késcsaba). A verse 
fejeződött be. Utá 
dijosztás következett 
pengőt, a második 
40 pengő tiszteleti 
második helyezése 1 
lembe véve, kielégü 
kurrenciában jól mt 
menyben a két sze 
méltóan képviselte 
gyarországi sakkven

Hicsalta és 
Mi

A vakmerő csal
Ml

ld. Kántor Imi 
kapitányságon és félj 
Böszörményi Sanda 
alatt lakó munkás d 
adja id. Kántor Ina 
Böszörményi Sanda 
kadi Sándor nevűn 
azzal, vegye fel Ka 
kabért. ld. Kántor 
tett és minden ggi 
Böszörményi kezdi 
munkabért.

Nemsokkal 
eltávozott, megjelel 
kadi Sándor és«' 
ki a csalás, illetve 
túl visszaélt az ál 
megkárosította mi 
m észét esen már m 
Sarkadi megtalált 
dőre vonhatta, az n 
költötte.

A rendőrség ts 
az eljárást Böszorm

Rgomtafvdngt
az fUISIdt msdgndl rendeljen.

Sváb
Külön 

mérték 
osztály

női- és leányka

Ruha
elismerten

Legjobbdivat ha­
risnyák és
férfi zoknik ________

Röfös és rövidáru legolcsóbb 
és legjobb beszerzési helyei

Kossuth ucca 10. o Dr. Helsz-hiz

Elfogták PpH
Mk

Az egyik tolvajt 
bírás

Ifj. Szűcs 
segédet és barátját, ■ 
tesi rendőrkapitány
fogta az apátfalvaij 
ember volt az>; 
faivárói, vagyis 1 
Szentesre állást w 
órakor ellopták - 
készítő Puch gy® 
mint ifj. Nem® 
kerékpárját. A W
visszaindultak Art
ban a két kér« 
gették, hogy f3 
lenné váljanak.

ElfogatásuWl 
merte mindkét * 
szent azt Aliit)3* 
készítő kerékpár)» 
a másik gépet 
hanem Hódmez 
Suhajda kitart ® 
csendőrök attaséul 
folytatják vele y 
Szűcs Árpádot
tották Szentesre 1 
nak. így a ia 
be Szűcs azt, 
lőtte a szentesi

HamfcDtg fii I HALASZ
orvost rendeletre mérték után készüL

Selyeiwharlswya
m| hibátlan, minden színben mit
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Ncwyorkban a had viseltek impozáns ünnepség, keretében hódoltak a világháború hősi
halottai emlékének.

megtalálták a Tfszdba fulladt 
Pécsért Sdndor holttestét
Egy halász emelte ki az egyik őrház közelében

Irtunk már arról a megdöbbentő sze 
rcn esetlenségről, amely vasárnap délután tör­
tként a Tiszán, alig egg kilométernyire a 
strandfürdőtől. Vecseri Sándor 22 eves fia­
talember, nagyobb társasággal ment ki a 
Tiszához, amikor azután belement a víz­
be, hirtelen elmerült és a szerencsétlen fia­
talember ismerősei és a fürdözö közönség 
szcmeláttára a vizbe fulladt. Többen meg­
kísérelték, hogy Vecserit kimentsék, de min­
den kísérletezés hiábavalónak bizonyult.

Hétfőn délután 3 óra tájban az egyik

halásznak sikerült Vecseri Sándor holttestét 
a Tiszából kifogni. A halász a holttestet a 
hetes számú őrház közelében találta meg. 
A hulla kiemeléséről azonnal értesítették: 
Vecseri Sándor hozzátartozóit és a rendőr­
séget. A fájdalmában perig sújtott Vecseri- 
né, aki az elhunytban egyetlen fiát gyászol­
ja, felismerte a holttestet.

Mivei Vecseri Sándor halálát vizbe- 
fulladás okozta, boncolás nem lesz. A teme­
tési engedélyt kiadták.

Jó munkával, Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem Gallérjára

olcsó árakkal fest, tisztit, mos, vasal bármily kényes,

meggyőz

mindenkit OOBOSST
Oziei: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.)

csak
Dobossynál
tükörfényfcs

Ff lboncoltdk a halálos kocstgázolds áldozatát
SZÓI ijfjbílíCűI

Belső elvérzés következtében állott be a halál
délelőtt halálos kocslgázo 

mint megírtuk — a rómailás történt ___ __ _____ _ _____
katholikus templom mögötti zugban. Az 
apátplébános tanyájáról egy fogatú kocsin jött 
be ifj. Kollár Illés gazdasági cseléd, aki a 
plébánia udvarára akart behajtani. A Szent 
Anna uccai lejtős utón a kocsi hirtelen meg­
szaladt, mire a ló vágtatva kanyarodott be 
a templom mögötti zugba, ahol elütötte özv. 
Czákó Józsefné 81 éves asszonyt. Az öreg 
asszony nem hallotta meg Kollár figyel­
meztető kiabálását és igy történt meg a sze-

rencsétlenség. A súlyosan sérült özv. Czakó 
Józsefnél beszállitották a közkórházba, ahol 
rövid szenvedés után meghalt.

A tragikus véget ért öregasszony holt­
testét tegnap boncolták fel. A boncolás meg- 
állapitotta, hogy a halál belső elvérzés kö­
vetkeztében állott be. A temetési engedélyt 
ezek után megadták. Egyben megindult a 
vizsgálat annak megállapítása végett, hogy 
a halálos kimenetelű gázolás miatt terhe]-e 
valakit felelősség.

Újabb halálos áldozata van a tiszai
fürdőzésnek

Dora Bállal rakodd munkás a Tiszába fulladt
Alig ült el az a megdöbbenés, ami 

mindenkit elfogott a 22 esztendős Vecseri 
Sándor vizbefu 11 adásának hírére és ma már 
ujabb halálos .áldozatot követelt a tiszai 
fürdőzés.

Tegnap délelőtt az Armenfesitö Tár­
sulat telefonon értesítette a rendőrkapitány­
ságot, hogy a tiszai hajóállomás közelé­
ben, egy ember fürdés közben a Tiszába 
fulladt. A szerencsétlenséget a gátőr jelen­
tette az ármentesitőnek azzal, hogy a viz- 
befullás néhány perccel 11 óra előtt történt 
a rakodó helyek közelében, de a vizbe- 
fulladt ember kilétét nem sikerült megál­
lapítani. f' !

Az ujabb tiszai szerencsétlenség a ha­
jót rakodó munkások szemcláttára játszó­
dott le. A rakodási munka befejeztével a 
munkások megfürödtek a Tiszában. Néhány 
perccel később arra lették figyelmesek a 
fürdőzők, hogy egyik társuk, Dora Bálint el­
merül. Néhány pillanattal később feldobta 
c viz, de ismét elmerült és azután nem le­
hetett többé látni mást, mint a gyűrűző 
vizfodrokat.

Többen azonnal az elmerült ember se­
gítségére siettek, azonban minden keresgé­
lés hiábavaló volt. Később halászok ke­
resték csáklyákkal, de a holttestre nem akad­
tak rá. *

Agy- * íz várelmeszesedésbea szen­
vedő egyéneknek a természetes »Fectyic
József« keserüviz megbecsül hetet len szolgá­
latot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kímé­
letesen távolítja el. Tudományos tapasztala­
tok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
József viz számos féloldali hüdésben fekvő 
betegeknél is megtette* a kellő hatást s igy 
nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekbcn kapható.

RBtirdtH Inti
I Horváth Mihály és a Naiv Ferenc 
Bteálaa a nagy bűz miatt asm tolat 

ablakot nyitni
Az alábbi közérdekű levél közzétételéi­

re kértek fel bennünket:
Közel egy esztendeje már, hogy a váp 

ros központján, a Horváth Mihály és Nagy 
Ferenc uccában tartják hétfőn és csütörtökön 
a gyümölcspiacot. Az utóbbi hetek során — 
ahogy bekövetkezett a nagy szezon — a 
szokottnál sokkal nagyobb mennyiségű gyü(- 
mölcsöt hoznak be a városba. Úgy lát­
szik ennek az eredménye azután az, hogy 
a két uccát valósággal ellepik a szekerek. 
A kocsik elé fogott lovakat a piac egész ideje 
alatt ebben az uccában Tvrtják. A nagy 
tolongásban a kocsik teljesem elállják eZ 
utat, a lovak felmennek a járdára és tö­
kéletesen megakadályozzák a forgalmat. — 
A Horváth Mihály uccában iskola is van 
és félő, hogy ha ezek az állapotok továbbra 
fennmaradnak, az életveszélyes közlekedés 
miatt nem lehet a kisgyermekeket iskolá­
ba engedni.

A hétfői és csütörtöki hetipiac emléke 
azonban ott kisért ebben a két uccában a 
hétköznapokon is. .Az utakat, amelyeket 
erősen belep a lótrágya és a piac elszórt 
piszka, nem takarítják rendesen. Felszedik 
ugyan a széthányt szalmát, de a trágyát 
teljesen nem hordják el. Ennek az erediméj- 
nye, hogy a környék házainak ablakát na­
pokon át nem lehet kinyitni az egészség­
telen bűz miatt.

’ Ezeken a lehetetlen állapotokon feltét- 
lei változtatni kell. Senki - sem vonhatja 
kétségbe, hogy a gyümölcspiacra szükség 
van és hogy az a hely, ahol a gyümölcsöt 
mostanában árulják, erre a célra nagyon 
megfelelő. Azt azonban aemkj sem kivág­
hatja, hogy adófizető szentesi polgárok nyu­
galmát, egészségét és testi épségét is veszé­
lyeztesse a forgalom helytelen szabályozása.

A bolgárkertészek, akik a piactéren 
árulnak, egész esztendőn keresztül hordják 
a városba termelvényeikét. Ezekkel szem­
ben teljes erejével érvényesült a közlekedési 
rend. ők is kocsin hozzák be a piacra árui­
ét, itt azon,ban lerakodnak és a kocsik a 
város vegén várják be a piac végét.

A Horváth Mihály és a Nagy Ferenc 
uccában, ahol hetipiacos napon reggel négy­
öt órától délután három öjráig vesztegelnek 
az összezsúfolt kocsik, ugyancsak a bolgá­
rokéhoz hasonlóan kellene változtatni a hely­
zeten. Legjobb volna, ha a hatóság is fel­
figyelne erre a dologra és vagy a vásártérre, 
vagy a városháza udvarára kellene beállí­
tani a hetipiac idejére a jármüveket.

Tisztelettel:
Egy Horváth Mihály uccai lakos.

Tankönyveket
és iskolaszereket az 1932—33 tanévre 
a közoktatásügyi minisztérium áltál en­

gedélyezett

mérsékelt boltftfrakon
már most elöjegyeztetheti

Pntermflller Ernő
könyvkereskedésében 

Minden osztályra szóló gimnáziumi, 
polgáriiskolai és elemi iskolai könyveket 

használtan veszek vagy átcserélek.

mérsékelt szolid árak!
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flz osztott földek tulajdonosai vetőmagot
és aj tanítót körnek

„Wie, marad «ok oarcolla. ka aem tednak «eUmagol «zorenil
IBieueil lliainu hßl„wthOM vaouunk, t

Az idei rozsdakár főleg az osztott föl 
deken gazdálkodó szegény embereket suj- 
tolta. A legnagyobb bizonytalanságban van­
nak a jövőt illetőleg, mert sem árpavető­
magjuk, sem búzavetőmagjuk

\ der ekegy házi földhöz jutottakból teg­
nap tíztagú küldöttség jelent meg * mW- 
házán, ahol elpanaszolták, hogy a le^ketseg- 
beejtőbb helyzetben vannak, mert nem tud­
nak vetőmagot szerezni. A gazdasági M- 
űqyelősógncl több Ízben jártak búzavető­
magért, de ott közölték velük, hogy az állam 
nincs abban a helyzetben, hogy vetőmagot 
adjon, így nem is számíthatnak a kormány
támogatására. . ....

— Tudjuk nagyon jól, — mondottak, 
__ hogy az állam nem adhat, mert nincsen 
miből, azonban nem tudunk a saját erőnk­
ből vetőmagot szerezni. Az idei búzát nem 
vethetjük el, mert jövőre ocsut aratunk, nincs 
pénzünk vetőmagvásárlásra, arra pedig nem 
is számíthatunk, hogy valamely munkaal­
kalom revén keresethez juthatnánk. Olyan

kétségbeejtő helyzetben vagyunk, hegy ha 
nem segítenek valahogyan rajtunk, akkor az 
idén a legtöbb parcella vetetlen marad.

A küldöttség elpanaszolta meg» hogy 
qyermekelk iskoláztatása körül is nagy bajok 
vannak. Gyermekeik a derekegyházi uradal­
mi iskolába járnak, már az elmúlt tanévben 
is olyan sok iskolaköteles gyermek volt a 
tompaháti iskolában, hogy az ottlévő tarutó- 
nő két csoportba osztotta a növendékeket. 
Az egyik csoportba tartozókat délelőtt, a 
a másik csoportot délután tanította. Az idén 
olyan sok iskolaköteles gyermek lesz a tom­
paháti iskolában, hogy a tanítónő képtelen 
lesz a tanítást elvégezni, a gyermekek be 
sem férnék a tanterembe. Most az a veszély 
fenyegeti a derekegyházi osztott földeken elő 
szegény embereket, hogy gyermekeiket nem 
tudják iskolába járatni. Gyors intézkedést kei - 
tek, hogy még a tanév megkezdje előtt biz­
tosítva legyen a gyermekek tanitasa. A Kül­
döttség kérte, hogy a tornpaháti iskolához 
rendeljenek ki meg egy tanerőt.

N.m K.H -> 6«*-. *ru,

létállástal
, és alkatrészek minö- 
csóbb. Tegyen próbát.

Elfogultsággal vldaltih a tanultat
Családi háborúság után felmentés

Buda György és felesége Buda György­
eié Baricza Lidia szentesi lakosok rágalma­
zás és becsületsértés vétségével vádoltan ál­
lottak dr. Szabó Gyula Antal büntető já- 
rásbiró előtt. Az öreg házasj>árt vejük, Ko­
vács István és annak felesége beperelték, 
mivel április 16.-án az uccán Budáék állító- 
lag »Szerb csoze«-nek nevezték Kovácsot, 
Kovácsnéról pedig olyasmit állítottak, ami 
női becsületében sértette őt. Budáék a teg­
napi tárgyaláson tagadták, mintha ők a ser­
tő kijelentéseket megtették volna. Ezek után 
vonultak fel a tanuk.

Elsőnek Tarján Petemé tett tanuvallo; 
mást. Kijelentette, hogy Budáék használták 
a vádbeli kik jelentéseket, előtte és a fia 
előtt.

— Buda bácsi — folytatta a tanú 
éppen akácfát ültetett az uccán, amikor a 
fiammal odamentem hozzájuk. Előző nap 
bírósági tárgyalásuk volt, arról esett szó. 
Egyszer csak elkezdték Kovácsokat szidni. 
Buda néni még a kezeit is összetette, úgy 
átkozódott.

— Igaz ez? — kérdezi a biró.
Buda: Egy szó sem Igaz belőle. Tar 

jánné azért haragszik, mert akkor sonkát 
kért tőlünk hitelbe, de én nem adtam.

Budáné: Egy szó nem sok, annyi sér 
test sem mondtunk Kovácsokra.

Tarjánné: És ki fogta össze az égre a 
kezét?

A biró közbevágott: Itt ne veszekede 
jenek. Szóval maga Tarjánné sonkát akart 
Budáéktól. Miért kellett magának a sonka?

Tarjánné: Hát enni! De Isten látja lel 
kernet, hogy nem haragszom rájuk.

Ifj. Tarján Péter tanú ugyanúgy Val­
lott, mint az édesanyja. Ezúttal is szóbap 
került a sonka, Budáék azt hangoztatták, 
hogy a tanú azért haragszik, mert nem ad­
ták neki sonkát. A biró kérdést intézett ez­
után Tarjánnéhoz, aki igy válaszolt: Tudja 
szivem az úgy volt..

Biró: Én nem vagyok magának a szí 
ve, megértette?

Végül Ítélethozatalra került a sor. A 
bíróság Budáékat felmentette az ellenük 
emelt vád alól, mivel gyermek és szülök 
közötti viszonyról lévén szó, a két tanú val­
lomásából megnyugtatóan nem látta kel­
lőleg bizonyítottnak a vádbeli cselekményt. 
Kovácsék felebbeztek.

Sillival fejbevágta 
is megharapta ellenfelét

Furcsa kSzelharc az egyik mágocsi

Május 10-én véres verekedés színhelye 
volt a nagymágócsi Kőszegi-major. A ma­
jorban állanak alkalmazásban Kiss János ko­
csis és Dancsó István gazdasági cseléd, akik 
az említett napon valami miatt összeszó­
lalkoztak, mire Dancsó István felindulásá­
ban felkapott egy favillát és azzal fejbevágta 
hátulról Kiss Jánost. Ezután még össze is 
verekedtek és a verekedés során Dancsó állí­
tólag több helyen bele is harapott Kiss nya- 
kába és arcába. Kiss János nyolc napig 
nyomta az ágyat a történtek után.

* Tegnap tárgyalta az ügyet a járásbí­
róság. A büntető járásbiró a tárgyalás meg­
nyitása után békiülésre szólította fel a fele­
ket, mire Dancsó István — a vádlott — 
kijelentette:

— Hát nem bánom, hajlandó vagyok! 
A sértett Kiss János azonban eleinte 

hallani sem akart a békés elintézésről:
— Dancsó, — mondotta — egy öttdlós ( 

villával vágott reám, ha nem veszem észre 
idejében, az ütés halálos lett volna.

Dancsó beismerte bűnösségét, de fel- 
indultságával védekezett. Kiss állítólag Dan­
csó édesapjával vitába szállt, lekicsinylő meg­
jegyzésekkel illette, mire Dancsó méregbe 
jött és nekiment Kissnek.

Kiss János megjegyezte:
— Engem Dancsó hátulról vágott fejbe. 

Elszédültem, de gyorsan elkaptam a villa 
nyelét. Ezután nekem ugrott, birkózni kez­
dett és eközben belémharaipott. Benne van 
ez az orvosi látleletben Is.

Végül Kiss kijelentette, hogy nem kí­
vánja Dancsó megbüntetését, ha bocsánatot 
kér tőle ,azonkívül,, ha megfizeti az orvosi 
és perköltségeket. Dancsó mindezt elvállalta, 
mire a bíróság a további eljárást megszün­
tette.

Uédetó
a gyermth-pDPalizis ellen
»Jobb félni .mint megijedni « — tartja 

a közmondás. Jobb félni és .^^ öv- 
intézkedésekkel megelőzni a bajt, mértjük­
kor a veszedelem már itt van, sokka nehe­
zebb a védekezés. Ezt abból az alkalomból 
mondjuk el, hogy Szegeden a 
bénulás esete a harmincat mar meghaladta,
— köztük nyolc halállal végződött es a 
szomszédos Hódmezővásárhelyen is már 
több megbetegedés történt. .

A qyermek-paralizis ragadós betegség 
és a szomszédból Szentesre is nagyon kömé­
nyen behurcolható. Nagyon célszerű meg­
tanulnunk, hogy az alább előadott módón 
védekezhetünk a betegség ellen:

A ragályos betegségeknél szokásos cro- 
és védőeszközök még a legszigorúbb es leg­
lelkiismeretesebb alkalmazása is, sajnos, ez­
zel a betegséggel szemben nem oly hathatós, 
mint a többinél, ennélfogva tehat a leg­
nagyobb súlyt a betegség megelőzesere es 
gyógyítására kell fektetni hogy a veszé­
lyeztetett életkornál (mely úgy az 1928-as, 
mint a jelenlegi tapasztalat szerint a százalé­
kok legnagyobb részében a 3 even aluli korra 
esik de felnyúlhat a 6, sőt azon felüli korra 
isi a legnagyobb ellentálló erőt fejtsük ki.

Ennek a veszedelmes járványnak szembe- 
ötlő jellege, hogy csak a rossz egészségügyi 
viszonyok között élő néposztály van veszé­
lyeztetve, s ezért fontos, hogy lakás, szel­
lőztetés, ruházkodás, tisztálkodást illetőleg a 
gyermekeknél a legnagyobb gondot fordítsuk. 
Bár a nagyközönség figyelme erre a beteg­
ségre már kellő mértékben fel van híva, 
röviden közli a tisztifőorvosi hivatal a be­
tegség első tüneteit:

Kisebb, vegy nagyobb mérvű láz, nagy­
fokú bágyadtság, kedvetlenség, igen szembe­
ötlő erős izzadás, a bőrnek rendkívül nagy 
érzékenysége és úgy a törzs, mint a végtagok 
izmainak nagy fájdalmassága, ezen tüne­
tek után rövidebb-hosszabb idő múlva a 
végtagok és a törzs bénulása áll be, mely 
súlyos esetekben a törzsön keresztül a fej 
felé halad.

A betegséggel szemben igen hatásos 
gyógymóddal rendelkezünk, amely azonban 
a magángyakorlatban nem igen alkalmaz­
ható-, de annál könnyebben és eredménye­
sebben az intézetekben. Ennélfogva hitet­
lenül szükséges, hogy a komolyabb bénulasi 
eset intézeti kezelésbe kerüljön.

Úgy az 1928. njint a mostani járvány 
alkalmával a halál jóformán csak az elha­
nyagolt, vagy orvosi kezelés alá későn kerülő 
gyermekeket ragadta el.

Az oltás semmiféle veszedelemmel és 
kellemetlenséggel nem jár, s csupán any- 
nyibór áll, hogy a szülőnek különösen az 
anyának véréből készített szérummal a 
gyermeket esetleg több ízben beoltják.

lales napkor
mindenki

Mátyás Király sört
Iszik.

Fünkttr: Kántornál
Baitha János ucca 5. — Telefon 179

m szobás elöl zobás lakás vízvezeték- 
M kel Morvát Mihály ucca 12 alatt

kiadó.
Érdeklődni lehet a »1 sz. telefonon.

Oem érdemes
messze kifáradni néhány darab

légidért, cserépért, 
taxiidért, szánért,
kicsinyben
mindez kapható a

Kenyérgyárban

mert

RFJtRTVÁS PASZTILLA a v cr.u Ai/Aftíál
feifAjAst is elmulasztja- .—---
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esti óráikban 
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a harmadik 
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yét. Végered - 
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NAPIHIRIK
Szerda, augusztus 24. Rom. kath.: Ber­

talan aips. — Protestáns: Bertalan. — Naip 
kél: 5.07 órakor, nyugszik: 6.56 órakor. — 
Hold kél: 9.55 órakor, nyugszik: 10.00 óra­
kor.

Időjelzés: Nyugat felöl a meleg csök­
kenése, élénkebb nyugati légáramlás, egyes 
helyeken zivatarok.

— Búzáért 12.70, árpáért 8.—, kuko­
ricáért 14.— és zabért 8.— pengőt fizettek 

■ a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
13.95—14.10 pengőt, a 80-as búzáért 14.35 
—14.60 pengőt fizettek.

T
W,W

Ebben a palotában helyezik el a Vatikán műkincseit.

muBha-
megindult

ait a rendőr • 
tt csalás miatt 
ser 87 szám 
leütésében elő- 
negjelent nála 
[te, hogy Sár- 
a megbízta őt 
leki járó mun- 
crésnek eleget 
léikül kifizette 
Edinák járó

I
Böszörményi 

Irodájában Sar- 
Ekkor derült 
zörményi ru- 

érzékenyen 
pénz ter- 

leg, mert amire 
Tény it és kér- 
I nagyrészét el-

I indította meg 
tor ellen.

1 szentesi
tták a járás­
ba
nultu kovacs- 

Ijózsefet a szen- 
jése alapján el- 

I. A két fiatal- 
21-én Apáti 

jlyukröl átjöttek 
3 aznap este 9 
Jklós hangszer- 
pékpárját, vala- 

J gyártmányú 
írókkal azután 

■útközben azon- 
fát összecserél - 

felismerhetet-

Arpád beis- 
I Suhajda vi- 

|pusz hangszer­
en an ifj. Szűcs, 
km Szentesen, 
I, lopta. Mivel 
iása mellett, a 
rl'ke, ahol le- 
Inyomozást. Ifj. 
lúváról átszálli- 
I a járásjbiróság- 
I iházában várja 
1*9 ítélkezik fö­
li ügyben.

— Halálozás. Mélységes és őszinte 
1 megdöbbenéssel vettüik a szomorú hirt, hogy 
•egy emberéletet legszebb virágjában tarolt 
le a kérlelhetetlen halál. Molnár József 2l 

j éves mázoló és dmfestő, özv. Molnár An- 
I talné kereskedő fia, távozott el hőn szerető 

családja köréből, hogy sojha el nem múló 
emlékét egy sirhant hirdesse a csendesen 
álmodó szentesi temetőben. A rettenetes 
sorscsapás előtt fejet kell hajtani és hordani 
•kell a bánat keresztjét, hiszen öröknagy 
emberi sors ez, Olyan nehéz ilyenkor vi­
gasztaló szavakat keresni és találni. Csak a 
fájdalmasan szép emlékezés a drága halott­
ra, lehet a vigasz. És az az egyetlen szó, 
ami felénk világiik a halottak birodalmá­
ból: Feltámadunk!

— Balesetek. G ágy or József építő- 
munkást, aki a sü andépitkezésnél áll al­
kalmazásban, baleset érte- A készülő víz­
medencébe egy pallón talicsikat akart eppen 
tolni, amikor a talicska valaminek nekiment; 
Gágyor elvesztette az egyensúlyát és 170cen­
timéter magasságból lezuhant. Balkarján ki« 
sebb sérüléseket szenvedett. — Czako János 
52 éves gazdasági gépmunkás, Halász Mi­
hály Rákóczi-tér 16 szám alatti lakos de- 
rekegyházi földjén dolgozik. Munka közben 
gaz szúrta meg a ballábát. Otthon ápolják 
— Varga László az Élelmiszerkivteli Rt- 
nél karból lal fertőtlenítette a ketreceket). 
Munkaközben a mésszel kevert korholói­
dat a szemébe fröccsent. Otthon ápolják.

— Javításokra szorul a vágóhíd. BeCK
Jenő törvényhatósági állatorvos a julius 25- 
én megtartott tavaszi állategészségügyi vizs­
gálat során megvizsgálta a vágóhidat is és 
megállapította, hogy a falakat uj burkolat­
tal kell ellátni, azonkívül a meszelt rész is 
javításokra szorul. Végül az udvart szilárd 
anyaggal kell kikövezni, mert esőben oly 
nagy a sár, hogy a közlekedés szinte le­
hetetlen. A törvényhatósági állatorvos ilyen 
értelemben tett előterjesztést a polgármes­
ternek.

__ Az őszi gazdasági kiállítás vádi-
nőkéül a polgármestert kérték fel. Mint azt
már megírtuk, a Gazdasági Egyesület szep­
tember 19-én rendezi meg a szentesi virágj, 
gyümölcs, zöldség és méhészeti kiállítást 
a Kaszinóban. A kiállítás védnökéül most 
dr. Négyesi Imre polgármestert kérte fel 
az egyesület.

— Megvizsgálja a megye a szegvári 
helypénzszedés ellen felhozott panaszokat.
Többen panaszt tettek a megyénél a szeg­
vári helypénzszedési jog bérlője ellen azért, 
mert a bérlő állítólag tulmagas helypénzt 
szed. Legutóbb a helypénzszedők a mind- 
szent—szentesi kövesutom haladó kocsik után 
is helypénzt szedtek azzal az indokolással, 
hogy vásár van. Az alispán a felhozott pa- 

! naszokat megvizsgálja, Szegvár község elöl­
járóságát jelentéstételre szólítja fel. Ha meg­
áll ápitiák, hogy a bérlő valóban jogosulat­
lanul szedi a magasabb helypénzt, a meg­
torló intézkedéseket folyamatba teszik.

— Felhívás. A Körös—Tisza—Marosi 
Armentesitő és Belvizszabályozó Társulat 
bábocka—mindszenti szakaszigazgatósága fi­
gyelmezteti a 'közönséget arra, hogy a töl­
téserősítési munkálatok alatt a kucori őr­
háztól a strandhoz vezető rámpáig, a töl­
tésen való mindenféle járkál ás szigorúan ti­
los. — Szakaszigazgatóság.

— A virilis jog gyakorlását átruházta*
Szathmáry Emőné Filó Laura Szent Anna 
ucca 7 szám alatti Iákos, városi virilis jo­
gát Kan ász Nagy József református lelkész 
fogja gyakorolni.

— Horogra került egy orvhalász. A vá-
; rosgtazda még augusztus elején bejelentette 
a rendőrségen, hogy a vörös árok. torkolatá­
nál a Kurcában orvhalászok i pusztítják a 
halállományt. A rendőrség most megállapí­
totta, hogy László Ferenc Jókai ucca 38 
szám alatti lakos merítő hálóval körülbe­
lül három kiló halat fogott ka anélkül, hogy 
arra engedélye lett volna. Megindult ellene 
az eljárás.

__ Elvesztette a pénzét. Horváth Kál­
in ánné Kása—telep 4 szám alatti lakios teg­
nap megjelent a rendőrkapitányságon és elő­
adta, hogy a piacon, bevásárlás közben el­
vesztette szürke pénztárcáját, amelyben zseb­
kendőbe kötve két d'arab tizpengős bank­
jegy, valamint negyven fillér aprópénz volt. 
A rendőrség nyomában van a tettesnek, aki 
a pénztárcát megtalálta és a pénz egy részét 
azonnal el is költötte.

__ Helyreigazítás. Tegnapi számunk­
ban beszámoltunk arról az autó- és kerék­
pár-karambolról, amely a járásbíróság előtt 
történt. Dormann Andor magántisztviselő ez­
zel kapcsolatban annak a közlésére kért fel 
bennünket, hogy a kerékpáron nem ő, hanem 
apósa, Ekecs János ült.

Agyteriűő-garnitura legújabb min­

tákban Brüll Áruházban.

knnyiségben
Adóhivatala.

__ Sertésvész. Pozsár István Csillag
ucca 4 szám alatti lakosnál egy sertés bete­
gedett meg sert ésvészgy anus körülmények 

, között.
— A nyúl vadászatát a miniszter szep- 

j tember 1-től tette megengedhetővé, ugyan- 
csak cikkor kezdődik a íácankakas vadásza-

Női oroszka 4 pengő 50 fillér Brüll 

Áruházban.

— Ma szállítják Szegedre a strandi- 
tolvaj Kertész Ferencet. A strandtolvajlásért 
elfogott Kertész Ferencet hétfőn délben át­
szállították Hódmezővásárhelyre, mivel ki­
derült róla, hogy ott is követett el lopásokat 
és csalásokat. Vásárhelyi kihallgatása után 
tegnap hozták vissza Szentesre Kertészt, akit 
a rendőrség ma visz át Szegedre, ahol át­
adják az ügyészségnek.

_ Sely e m ernyő-lopással végződött a 
kapálás. Dr. Matolay Miklós ügyvéd bejelen­
tette a rendőrségen, hogy nagyhegyi szöllő- 
je lakóházának nyitott ablakán keresztül is­
meretlen tettes ellopta selyem esernyőjét. 
A tettes Pintér János Nagy hegy I2O szám 
alatti lakos személyében már kézre is ke­
rült Pintér a közelben kapált, majd egy 
óvatlan pillanatban dr. Matolay ráccsal Vé­
dett ablakán egy meggörbített dróttal be­
nyúlt és igy kiemelte az ernyőt. Pintér ellen 
az eljárás megindult.

— Talált tárgyak. A város területén 
egy forgópisztolyt, egy szalvétát és egy fej- 
kendőt "találtak. Igazolt tulajdonosaik átve­
hetik a rendőrség 14 számú szobájában.

__ Eltűnt egy asszony. A rendőrkapi­
tányságon bejelentették^ hogy Hegedűs La­
jcsiié András Terézia 55 éves asszony, Rá- 

1 kóczi Ferenc ucca 175 szám alatti lakásáról 
még augusztus 19-én eltávozott és azóta 

1 nyoma veszett. Aki tud valamit róla, je-

Változás a kalendáriumban. Hétköznap
helyett ünnep lesz szerdán és csütörtökünk 
Ezeket a napokat a művészet ünnepévé avat­
ja a Tudományos Mozyószinház, mert rend­
kívüli műsora mindent felülmúló szépségű 
lesz. »Feleségem, a hadnagy ur« — a zenéd 
katonai vígjátékok nagyágyúja. Verebes Ernő, 
Mária Paudler, Georg Alexander, Félix Brev 
sart a főszereplők, akik mellett Eggerth 
Martha magyarul énekel. Sikerült megsze- 
rezni a Paramount Parádét, egy csodásán lát­
ványos, színes világrevttt, amiben Dénes 

1 György és Biller Irén konferálnák. Ilyen mft- 
'! sorunk még talán nem is volt s ezért a 

Mozgószinház közönsége ölszintén hálás fog 
lenni. Miikor két ilyen világsikerű Símet hoa 
az Igazgatóság, csak természetes a publi-* 

j kum nagyarányú látogatása s erre való tekin­
tettel a pénztár már szerdán egész nap 
nyitva fog állani.

Női ruhára kockás szövet 1 peng«
. 20 fillér Brüll Áruházban._____________

A filmvezér. A Világvárosi Regények 
ma megjelent száma a filmstúdiók isme­
retlen világába vezeti az olvasót. Kulcsárt 

' Miklós, a fiatal magyar írógárda egyik leg- 
, tehetségesebb Ígérete a regény szerzője aki 
1 élénk fantáziával és mesteri fordulatokkal 
szövi a regény bonyolult és mindvégig izgal- 

! más meséjét. Agyafúrt módon elkövetett 
kettős gyilkosság és annak leleplezése. A’ 
filmvezér témája, de a regény előnyösen kü­
lönbözik a sablonos detektivregényektől. A 

1! művészi kiállítású regény ára 10 fillér. Mtol- 
j. denütt kapható.
li _ A Magyar Folyam és Tengerhajó­

zási Rt. a julius hónapban a Tiszán szál­
lított áruk után 24 pengő 84 fillér kövezet­
vámot fizetett be a városhoz.

— Iparengedélyének meghosszabbítá­
sát kéri. Détár Lajos Alsóréti-Ujtelep 191* 
szám alatti lakos, akinek a vándorköszörűs 
iparra szóló engedélye május elsején lejárt* 
iparengedélyének meghosszabbítását kén.

I — Ellopták a ' kölcsönkért kerékpár!.
Tóth Antal Mucsihát 41 szám alatti lakos 
bejelentette a rendőrségen, hogy szombaton 

I kerékpárral átment Kiskunfélegyházára, ahol 
1 betért az egyik üzletbe dinamót vásárolni 
I Mialatt az üzletben tartózkodott, ismeretlen 
tettes ellopta az uccán hagyott kerékpárt* 
amelyet Tóth Bodnár András nevű ismerő­
sétől kért kölcsön. A nyomozás megindult,

— Tétlenért dinnyetolvajok. Kiss Ist­
vánná Alsórét 193 szám alatti lakos két fia­
talkorú leányt jelentett fel a rendőrkapitány­
ságon, akiket tétlenért, amint földjéről díny- 
nyét loptak. Az eljárás megindult ellenük. |

— Krumplitolvajok. Nagy Imréné Sár­
gapart 14 szám alatti lakos feljelentést tett 

1 a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik 
1 bérelt földjéről három mázsa burgonyátszed- 
I tek fel és loptak el. A nyomozás megindult!

__ Svábbogár-invázió a men házban.
Kellemetlen meglepetésben volt részük a 

; menházban lakóknak. Napokkal ezelőtt ész­
revették, hogy svábbogár van az épületben« 
A bogár-invázióról jelentést tettek, erre in­
tézkedés történt, hogy az irtóháborut mi­
nél eredményesebben végezzék el. Elebnf 
nem tudták, hogy honnan jöhettek a svá­
bok, most aztán kiderült, hogy a Kurca fe­
lől hatoltak be. Nem messze a menháztól 
az egyik házban évéken keresztül pékség 
volt, a svábbogarak valószínűleg innen in-
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— Módosítják a gazda moratorium-ren­
deletet. Az igazságügyminiszter hajlandó a 
gazdamoratóriumot módosítani, a kereske­
delmi érdekek hathatósabb védelmének szem 
előtt tartásával. Ebben az ügyben folytak 
megbeszélések az igazságügy minisztérium és 
ez érdekeltségek között Különösen a mező­
gazdasági gépkereskedelemnek lenne baszna 
ebből a rendezésből, mert olyan kereskedőik, 
akik moratóriumot élvező gazdákért kezes­
séget vállaltak, pl. váltókat zsiráltalk, 
ugyanolyan fizetési halasztásban részesülné­
nek, mint az eredeti adósgazda. Ha ez a 
módosítás életbelép, akkor az ipar es keres­
kedelem nagyrészt mentesítve lesz a gazda- 
moratóriumnak káros következmenyei alól.

n kettős betörés tettesét 1 
a szolnoki ügyészségre szállitotéb
Bíró Mihály u|abb bűncselekményei is 

kiderüllek

B húsz Éves csendbiztos

— őrölt paprika engedély néBcftl árusít­
ható. Egyre több gyermekes hadiözvegy kér­
vénnyel fordul a kereskedelmi miniszterhez, 
akitől őrölt paprika piaci árusítására az egész 
ország területére feljogosító engedélyt kert 
A kereskedelmi miniszter a kérvényt most 
intézte el az alábbi érdekes jelentőségű dön­
téssel: Az őrölt paprika élelmiszernek te­
kintendő, ilyen minőségben pedig bárme­
lyik hetipiacon szabadon árusítható, az áru­
sításhoz semmiféle külön engedélyre nincsen 
szükség. Az őrölt paprikát tehát bármely 
piacon vidékiek is árusíthatnak.

— Világgá indult két gyermek. Egy
öcsödi asszonynál két lelencgyermek van 
gondozásra kihelyezve. Vasárnapi, amikor az 
asszony felöltöztette őket a két gyermek 
nemsokára eltűnt. A gyermekek Szarvas fele 
vették útjukat, ahol a rendőrség vette gond­
jaiba őket.

Magyar olimpikonok a hollywoodi 
filmsztárok között. Petschauer Attila a vi­
lágsajtóban is szenzációnak beillő riportot 
és fényképfelvételeket küldött Hollywoodból 
a Színházi Életnek. A cikk és a képek nem a 
sporteseményekről számolnak be, hanem a 
magyar olimpikonok a leghíresebb film- 
sztárokkal való találkozásáról. Incze Sándor 
hetilapjának uj száma a szenzációs Pet­
schauer riporton kívül is csupa érdekesség 
és meglepetés. Hátrány Lili brilliáns cik­
ke, az uruguayi és bolíviai nőhadsereg, Bibö 
Lajos érdekes intervjuja egy parkett áncossal. 
Erdős Renée cikke, a Szerelem és a Csók 
Világtörténelmének folytatása, a Dunakirály- 
nő választás részletes programmja, Török 
Rezső Vadevezős regényének folytatása. Gaz­
dag Társaság, Divat, Rejtvény-rovatok, há- 
romfelvonásos színdarab, kotta, kézimunka- 
melléklet és gyermekujság teszi változatossá 
a Színházi Élet uj számát, amelynek ára 
1 pengő, negyedévi előfizetési dij 10 pengő 
Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi u. 8.

Megírtuk, hogy a tiszaföldvári csendőr- 
őrs rabláson érte és őrizetbe vette a 19 esz­
tendős Biró Mihályt, aki még júniusban 
Szentesen gyors egymásutánban két betö­
rést követett el. Huszka Ferencné és Laki 
Imréné házába tört be Biró Mihály és a 
betörésekben segédkezett neki vadházastár- 
sa, Elek Julianna is. A két betörés után Bi- 
róék elszöktek Szentesrről, Kiskunfélegyhá­
zára menték, ahol a lopott holmik nagyre- 
szét értókesitették. Ott azután Biró fakepnet 
hagyta Elek Juliannát, aki elgyalogolt Csany- 
telekre, ott csendőrkézre került és azóta a 
szegedi ügyészség fogházában várja továb­
bi sorsát. , ,,

A most elfogott Biró Mihály ügyében 
a nyomozás már mindent káderitett. így 
megállapítottak, hogy Kiskunfélegyházán több
lopást 'követett el. Egyszer észrevette, hogy 
a vásártéren a nagy melegben egy cigány- 
zenész elaludt. Biró ellopta az alvó ember 
kerékpárját, kabátját, lakkcipőit, hegedűjét, 
az összes igazolványait. Néhány nappal ké­
sőbb Trézás Tóth Mihálytól lopott el egy 
pár cipőt, Trézás Tóth azonban tettenerte 
és elfogta. Biró könyörögni kezdett, hogy 
engedje el, szívesen megfizeti a kárát. Tre- 
zás Tóth megsajnálta a gyerekembert es 
kijelentette, hogyha igazolja magát, akkor 
elengedi. Erre Biró a Huszkánetól ellopott 
egyik iskolai bizonyítvánnyal igazolta magát 
és azt oda is adta »biztosítékul.« Természe­
tesen azóta sem látta Trézás Tóth Mihály. 
Végül felkereste Varga Jánost, akitől élel­
met kért, egy óvatlan pillanatban pedig el­
lopta a pénzét.

Biró Mihály bünlajstroma most már 
teljes. A nyomozás befejeződött és a meg­
rögzött bűnözőt átszállították a szolnoki 
■ügyészség fogházába. Bírót a szolnoki tör­
vényszék vonja kérdőre a szentesi kettős 
betörésért is.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas a) számá­
ban dr. Katona Lajos, dr. Nyáry Pál, Wim­
mer Fülöp, Stromfeld Ferenc nyilatkoznak. 
Szenzációs riport számol be Bettelheim Mór 
hagyatékáról, a siófoki vonal villamosítá­
sáról, a magyarországi széncseppfolyósitási 
akció sorsáról stb. Nagyszerű textil, bizto­
sítási, vegyészeti, vidéki hitelélet, vas- és 
gépipari rovatok egészítik ki a kitünően si­
került uj számot.
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— Jómódú nép elz, — mondom én,

— de aztán csak gyanút fogtam. Tegyük^ 
le, aztán pihentessük egy kicsit. Letettük 
az árok pattjára, oszt a koma föllqbbenti a 
lepedőt, én meg masinát rántok. Hat mikor 
odavilágitok a lepedő alá, majd csthisse let­
tem ijedtemben. Akkor láttuk, hogy egy 
öregasszony holtteste van a teknöben. Hogy 
hogy az ördögbe került oda, elképzelni se 
tudtuk, csak rettenetesen megrémültünk. En 
legalább megijedtem, aztán nem tudtam, 
hogy mit csináljak. A koma bátrabb volt, 
egyet káromkodott, aztán úgy, ahogy volt, 
az öreg szülét kifordította a hó tetejere, aztan 
hazamentünk. Hát igy történt. Ennyi az

G9eSZTényleg igy történt. Maguk a lapok is 
mzegemlékeztek az esetről és humorosan 
tárgyalták a dolgot. Vásárhely határában, 
ahol réger Szentkirály falva állott, melyet 
a tatárok pusztítottak el, 5—6 kilométernyire 
a várostól módos tanyaban gazdálkodott az 
időtájt Nagy Imre Mihály. Újév után, hogy 
a tél újra befogott, disznóölésre készülődtek 
Nagy Imréék. Avizálták a dolgot a rokon­
ságnál, s kiosztották a szerepeket, hogy ki 
lesz a böllér, vagy kik lesznek a böllérasz- 
szonyok. Ilyen családi eseménynél korán kel 
a tanya népe. Nagy Imre Mihálynak pedig 
még a jószágok körül is szét kellett néz­
nie. Még csak a friss hó világította tájékon 
és a háziasszony fel se kelt a házból, mikor 
betoppan az ember és költögeti.

— Hé, anyjuk, kelj föl! — mondja s 
hangjában egy kis megilletődés féle van.

Mi baj? — riadt meg az asszony.
Egy kis hiba történt, az öreg szüle 

az éjjel bevégezte.
— Csak nem tán?! — ugrik föl az asz- 

szony.
— De valóban, mikor kopogtatok, kot 

teném, hát nem mozdul. Odaméék hozzá, 
csupa hideg mindene, a keze és az arca, 
még talán kora este elsóhajtotta az utolsót 
hát most mit csináljunk?

— Jaj, szögény édösanyám! — kezdett 
sóhajtozni a háziasszony. — Mit csináljunk?
— volt azután a második kérdés.

— Sömmit! — felelt a házigazda 
Minden elő van készítve a disznóölésre hát 
levágjuk a hízókat, asztán úgy töszünk, 
mintha sömmi baj se volna, a rokonságnak! 
nem kell tudomást vennie a dologról. Az­
tán nézd, legalább nem dohog egész nap az 
öreg és nem röndözködik a kuckóból.

Ebben csupa igaza volt az embernek, 
megnyugodott tehát vélekedésében az asz- 
szony is. S aztán Nagy Imre Mihály ölbe 
vette az öreg szüle holttestét és 'kivitte a 
kamrába és ott teknőbe téve, letakarta egy 
fehér lepedővel, legalább jól kifagy holnap 
ilyenkorra, — gondolta, aztán ment rendben 
egész nap minden dolog. Az atyafiság be­
lenyugodott abba, hogy az öreg szüle bete­
geskedik, aztán bent maradt a szobájában. 
Senkinek nem hiányzott, nem is nyitottak 
rá ajtót egész nap. Azután pedig szabály­
szerűen ellakták a disznótort.

Reggel korán, Rhogij a jószág körül 
dolgát elvégezte az ember s ahogy kezdett 
virradni, megy a kamrába és keresi az öreg 
szülét. Hát csakugyan valósággal hült helye 
van annak. Ráncba komorult az embernek 
az arca, mikor se teknőt, se lepedőt, se ha­
lottat nem talált meg. Talán először még 
arra gondolt, hogy feltámadt az öregasszony, 
de ha feltámadt volna, akkor csak látja vala­
ki, vagy életjelt ad magáról, de hátha elbo- 
dorodott. Ez a gondolat annyira ráfeküdt a 
|lelkére, hogy szinte félni kezdett. Becsapta 
a kamraajtót, azután ugyancsak szedte a lá­
bait, mikor ment be a nagyházba, hogy a 
feleségének jelentést tegyen a különös re) 
télyről.

Megy azután az asszony is, keresi a 
holttestet, de sehol sincsen. Az asszony mit 
tehetett mást, elritta magát, az ember pedig 
próbált megoldást keresni a titokzatosságban 
Aztán elnevette magát.I — Bizonyosan tolvajok jártak itt az 

"^"éjszaka és a szerencsétlenek tévedésből azt a 
teknőt vitték el.

Már egész világos volt a tájon, hát szét­
nézett Nagy Imre Mihály. És egyszerre csak 
hallja, hogy a kutyák ott a düllőut végén, 
az árokparton nagyon nyugtalanul szűkül­
nek.
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